



习近平在中共中央政治局第十五次集体学习时强调 贯彻落实新时代党的建设总要求 进一步健全全面从严治党体系

新华社北京6月28日电 中共中央政治局6月27日下午就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建

设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，用

系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全覆盖、制度全覆盖，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。（下转第二版）

和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京隆重举行

习近平出席大会并发表重要讲话



6月28日上午，和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席纪念大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则，携手构建人类命运共同体》的重要讲话。新华社记者 张颖 摄



和平共处五项原则发表70周年纪念大会 Conference Marking the 70th Anniversary of the Five Principles of Peaceful Coexistence

2024年6月28日 中国·北京

June 28, 2024 Beijing, China

新华社北京6月28日电（记者 孙奕 马卓言）6月28日上午，和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席纪念大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则，携手构建人类命运共同体》的重要讲话。

仲夏时节，天高云淡。人民大会堂金色大厅，庄严辉煌，高朋满座。

上午十时，在恢弘的《和平—命运共同体》乐曲声中，习近平步入金色大厅。

习近平同出席纪念大会的各国政要一一握手，亲切互动。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

习近平指出，在近代人类社会发展的历史进程中，处理国与国关系，共同维

护世界和平与安宁，促进全人类发展与进步，始终是各国不懈探索的重大命题。70年前，民族独立和解放运动风起云涌，世界殖民体系土崩瓦解。冷战阴云笼罩世界，“强权即公理”甚嚣尘上，刚刚获得独立的新生国家渴望维护国家主权、发展民族经济。中国领导人首次完整提出互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处五项原则，并将其纳入中印、中缅联合声明，共同倡导将五项原则确立为指导国家间关系的基本准则。这成为国际关系史上的伟大创举，具有划时代的重大意义。

70年来，和平共处五项原则跨越时空、超越隔阂，经久愈韧、历久弥新，成为开放包容、普遍适用的国际关系基本准则和国际法基本原则，为国际关系和国际法治树立了历史标杆，为不同社会

制度国家建立和发展关系提供了正确指导，为发展中国家团结合作、联合自强汇聚了强大合力，为国际秩序改革和完善贡献了历史智慧，为人类进步事业作出了不可磨灭的历史贡献。

习近平强调，70年后的今天，面对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”的重大课题，中国又给出了构建人类命运共同体这个时代答案。构建人类命运共同体理念与和平共处五项原则一脉相承，都植根于亲仁善邻、讲信修睦、协和万邦的中华优秀传统文化，都彰显了中国特色外交自信自立、坚持正义、扶弱抑强的精神风骨，都体现了中国共产党人为人类作出新的更大贡献的世界情怀，都展现了中国坚持走和平发展道路的坚定决心，是新形势下对和平共处五项原则最好的传承、弘扬、升华。这一理念立

6月28日上午，和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席纪念大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则，携手构建人类命运共同体》的重要讲话。新华社记者 丁海涛 摄

于国与国命运交织、休戚与共的客观现实，树立了平等和共生的新典范；顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流，开辟了和平进步的新境界；着眼世界多极化和经济全球化的历史大势，丰富了发展和安全的新实践。

习近平指出，面对和平还是战争、繁荣还是衰退、团结还是对抗的历史抉择，我们比以往任何时候都更加需要弘扬和平共处五项原则的精神内涵，朝着构建人类命运共同体的崇高目标不懈努力。

——我们要坚持主权平等的原则。倡导平等有序的世界多极化，确保各国都能在多极体系中找到自己的位置，都能在遵守国际法前提下发挥应有的作用，确保世界多极化进程总体稳定和具有建设性。

——我们要夯实相互尊重的基

础。尊重彼此的核心利益和重大关切，尊重各国人民自主选择的发展道路和制度模式，共同维护好干涉别国内政这一“黄金法则”，共同反对把自己的意志强加于人，反对搞阵营对抗和各种“小圈子”，反对搞胁迫别国选边站队。

——我们要实现和平安全的愿景。共担维护和平责任，同走和平发展道路，共谋和平、共护和平、共享和平。践行全球安全倡议，以合作促发展、以合作促安全，构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。

——我们要汇聚共筑繁荣的助力。倡导普惠包容的经济全球化，推进高质量共建“一带一路”，践行全球发展倡议，让各国人民共享发展成果，共谋发展繁荣。

——我们要秉持公道正义的理

念。倡导共商共建共享的全球治理观，践行真正的多边主义，坚持国际规则由各国共同书写、共同维护，世界上的事要由各国商量着办。

——我们要展现开放包容的胸襟。践行全球文明倡议，促进各国人民相知相亲，促进各种文明包容互鉴。这个世界完全容得下各国共同发展、共同进步。不同文明完全可以在平等相待、互学互鉴中兼收并蓄、交相辉映。

习近平强调，70年历史发展反复证明，加强团结合作、增进沟通理解是各国共迎挑战、共创未来的有效途径。“全球南方”声势卓然壮大，为推动人类进步发挥了举足轻重的作用。站在新的历史起点上，“全球南方”应当以更加开放包容的姿态携手共进，走在推动构建人类命运共同体的前列。（下转第四版）

吉林等3省区党委主要负责同志职务调整

新华社北京6月28日电 日前，中共中央决定：

黄强同志任吉林省委委员、常委、书记；景俊海同志不再担任吉林省委

书记、常委、委员职务，另有任用；梁言顺同志任安徽省委委员、常

委、书记，不再担任宁夏回族自治区党委书记、常委、委员职务；韩俊同志不再担任安徽省委书记、常委、委员职务，另有任用；

李邑飞同志任宁夏回族自治区党委

委员、常委、书记。

张祥安在市委巡视整改工作领导小组第二次调度会上强调 下得真功夫 啃得硬骨头 求得好效果

确保交出让省委认可群众满意的整改答卷

张君毅主持

本报讯 6月28日下午，市委巡视整改工作领导小组召开第二次调度会，对巡视整改有关事项再调度、再部署、再推进。市委书记张祥安出席并讲话。市委副书记、市长张君毅主持会议。市领导王爱武、耿延强、吕栋、李明月、徐雄、王赵春、刘克胜、周建春、唐厚明，安庆经开区管委会主任张剑，市政府秘书长刘文俊参加。

张祥安指出，巡视整改是政治任务，必须不折不扣完成，来不得半点马虎。但从近期对问题整改进展的过筛结果来看，部分单位依然存在直面问题不够、对标整改不力、工作推进不快等问题。各级各部门要充分认识到巡视整改的重要性、紧迫性，把巡视整改

牢牢放在心上、抓在手上、扛在肩上，对巡视反馈的问题要一一回应，不隐瞒、不回避、不遗漏，确保按时按质按量完成整改任务。

张祥安强调，抓好当前巡视整改工作，重点要紧盯时间跨度长、矛盾深层次、涉及面广的“硬骨头”，知难而进、迎难而上，动真碰硬、担当作为。市级领导对分管领域的突出问题，要到现场、到一线去把脉问诊、解剖麻雀，真正把问题研究透、把责任厘清楚、把对策谋划实，用改革的思维、市场的理念、创新的办法来推动问题解决。各牵头单位要聚焦牵头整改问题和专项整治任务，抢抓时间节点，集中资源、集中突破，确保工作时效。（下转第二版）

本报讯 6月28日下午，市委书记张祥安主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，研究省委巡视整改有关事宜。

会议强调，要认真学习习近平总书记重要讲话精神和在中共中央政治局会议、中共中央政治局第十四次集体学习等会议上的重要讲话精神，结合安庆实际，不折不扣抓好贯彻落实。要因地制宜发展新质生产力，加快传统产业转型、新兴产业培育、未来产业布局，构建现代化产业体系。要紧扣“三基地一枢纽”战略定位，以更大力度融入中部地区崛起重大战略，扎实推进各项重点任务，在服务构建新发展格局中展现安庆新作为。要切实保障和改善民生，多办顺民意、惠民生的实事。要牢牢把住就业这个民生之本，完善供需对接机制，着力破解“有活没人干”“有人没活干”问题。要扎实开展党纪学习教育，引导党员、干部在遵规守纪前提下，安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

张祥安主持召开市委常委会会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神等

要因地制宜发展新质生产力，加快传统产业转型、新兴产业培育、未来产业布局，构建现代化产业体系。要紧扣“三基地一枢纽”战略定位，以更大力度融入中部地区崛起重大战略，扎实推进各项重点任务，在服务构建新发展格局中展现安庆新作为。要切实保障和改善民生，多办顺民意、惠民生的实事。要牢牢把住就业这个民生之本，完善供需对接机制，着力破解“有活没人干”“有人没活干”问题。要扎实开展党纪学习教育，引导党员、干部在遵规守纪前提下，安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

会议传达了学习了习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的要论述，以及严禁党政机关经商办企业有关规定，听取了全市国有企业改革发展情况的汇报。会议强调，抓好国有企业改革，既是落实巡视整改的要求，也是推动高质量发展的需要；要按照积极稳妥的原则，加强分类指导和处置，不等不靠、主动作为，有

序推进整改任务落实。

会议审议通过了《中共安庆市委常委会“三重一大”事项清单与议事规则（试行）》。会议强调，推进重大事项决策、重要干部任免、重要项目安排和大额资金使用事项集体决策制度落实，是坚持党的民主集中制的务实举措。要突出重点，把清单制定好、完善好，并在

试行过程中优化调整，确保更符合实际、更有利于工作。

会议传达了学习了中央纪委国家监委第四督导组指导安庆市群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作会议精神，研究我市贯彻落实意见。会议强调，开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治是走好党的群众路线、厚植党的执政根基的重要举措。要提高政治站位，坚决以“不贰过”的要求和标准，清单化、闭环式抓好督导组反馈问题的整改和督导意见的落实，确保取得实效。

会议传达了学习了习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，以及中央深改委第五次会议、省委深改委第九次会议精神，研究我市贯彻落实措施。会议强调，要提前谋划，深入贯彻全会精神，紧盯会议提出的新任务新部署，找准改革切入点、谋划改革新举措、落实改革新任务，在全面深化改革上续写安庆新篇章。

会议还研究了其他事项。（全媒体记者 江月）